

突遭电击，男子心跳骤停半小时

北大医疗鲁中医院成功抢救，目前病人已脱离生命危险

本报6月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 勾翠华) 6月2日，记者从北大医疗鲁中医院(齐鲁石化中心医院)获悉，该医院急诊科6月1日收治一名电击伤致呼吸、心跳骤停30分钟患者，经抢救该患者最后转危为安。

6月1日14时56分，北大医疗鲁中医院120出警报响起，接警称有市民被电击伤。出诊医护人员马上拿起急救箱、监护仪等物品，于15时到达事发地点，在现场，值班医

生王世冬见病人小张平躺在地面上，面色青紫，呼之不应，呼吸、心跳消失。王世冬马上给病人电除颤、胸外心脏按压，医护人员随后把病人抬到救护车上。在途中，不间断给予持续胸外按压、吸氧，建立静脉通道，静推肾上腺素。15时08分，救护车抵达医院，医护人员马上将病人推入抢救室，给予气管插管、气囊给氧、胸外按压、电击除颤、静推抢救药物等治疗，用时25分钟后，

病人心跳终于恢复。30分钟后病人呼吸恢复，后送入医院ICU进行进一步治疗。2日凌晨5时，ICU传来消息，病人意识恢复，脱离生命危险。

据急救人员介绍，电击伤就是当一定电流或电能量(静电)通过人体时，易引起损伤、功能障碍甚至死亡。轻度电击者可出现短暂的面色苍白、呆滞、对周围失去反应。严重者可出现昏迷、心室纤颤、瞳孔扩大、呼吸心跳停止而死亡。有些

患者触电后，心跳和呼吸极其微弱，甚至暂时停止，处于“假死状态”，因此要认真鉴别，不可轻易放弃对触电患者的抢救。一旦发现电击伤患者应立即切断电源。同时迅速将电击伤患者移至通风处。对呼吸、心跳均已停止者，立即在现场进行人工呼吸和胸外心脏按压。人工呼吸至少要做4个小时，或者至患者恢复呼吸为止，有条件者应行气管插管，加压氧气人工呼吸。

爱心图书角

“白雪公主的故事让我着迷，想读到更多的童话故事。”“蚯蚓到底吃什么呢？我想有一本书来了解。”“我想知道星星上面住着谁。”在淄博市特殊教育中心有这样一群孩子：他们或眼不能看、耳不能听、口不能言，或不能像正常的孩子一样尽情地奔跑、玩耍。为给这些特别的孩子树立信心，帮助他们健康成长，张店区中医院捐赠了书籍并帮他们成立了图书角。

本报通讯员 孙艺萌 摄影报道



“汪星人”发飙，一天十余人被咬伤

天热宠物也“烦躁”，市民中招记得赶紧打疫苗

本报6月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 随着天气逐渐炎热，不少市民开始表现出烦躁情绪，但这种情况并不只针对人而言，近日因为一些犬、猫等动物情绪烦躁，导致伤人事件骤增。连日来，张店区第二人民医院狂犬病处置门诊量明显增多，日接诊量接种狂犬疫苗患者

达10余例，专家提醒广大市民，注意防范被狗等宠物咬伤。

在张店颐景园生活区里，市民薛女士正在楼下花园散步，他们那幢楼家里养狗的居民占了近一半。薛女士表示，现在小区路边经常会看到狗的排泄物，有时为躲避来往车辆很容易“中招”。不只如此，现在天气热了，

不少宠物“脾气”不好，据市民房先生介绍，他每天路过公园时，都会遇到很多遛狗的人。尤其是晚上，公园经常有几十条狗互相追逐、打闹，其中很多还没有被主人牵着，害怕的市民只能躲着走。

张店区二院综合外科负责人告诉记者，通过接诊情况看，

被狗、猫咬伤抓伤的案例近日来有明显增加，市民应尽量避免抚摸和挑逗陌生犬或宠物，一旦被猫、狗咬伤，要在第一时间清创、消毒，在家中可用肥皂水或清水彻底冲洗伤口至少15分钟，然后用2-3%碘酒或75%酒精涂擦伤口，并立即到医院处理伤口接种狂犬疫苗。

本报讯 近日，由市精神卫生中心副主任护师袁燕亭负责的《内观疗法与健康教育对酒依赖患者临床疗效的对照研究》科研课题，获淄博市第六批适宜卫生技术推广项目，推广范围包括三级医院、二级医院、社区卫生服务机构、区县级医院及乡镇卫生院，培训对象为临床、心理、精神科医务人员。

酒依赖是由于长期大量饮酒，机体对酒精产生的心理上的嗜好与生理上的瘾癖。为满足嗜好和避免因停饮而发生躯体不适反应，酒依赖者不得不经常饮酒。长期大量饮酒可导致慢性酒精中毒，引起肝硬变、胃炎等一系列躯体疾病和遗忘、幻觉、意识障碍等精神症状。

该课题就集中内观和分散内观治疗分别在酒依赖中的临床应用价值进行了深入探讨，对患者深刻认识饮酒对自己、家人和社会造成危害，矫正自身的非理性认识等有着良好的作用。

(孙秀珍)

市五院一例护理课题获全市推广

市中西医结合医院启动下乡义诊活动

本报讯 6月1日，市中西医结合医院医疗专家组来到高青县木李镇，进村入户，为村民进行义诊查体，拉开了医院“走千村，访万户”下乡义诊活动序幕。

市中西医结合医院高度重视本次活动，派出骨伤科、神经内科、内分泌科专家4人为村民进行相关疾病的咨询检查。为取得更好的义诊效果，活动将义诊咨询地点设在木李镇大集上，仅一上午就为群众进行免费咨询、体检、测量血压等百余次。下午，专家们又为木李镇北李村、南李村两个村的20户重病村民进行了入户义诊，并针对病情给出相关健康指导意见。闻讯赶来的30余名村民也纷纷请专家现场义诊，专家们不辞辛劳对村民进行了健康咨询解答和义诊查体，受到了村民的一致好评和欢迎。

据悉，本次“走千村，访万户”卫生下乡义诊活动，是市中西医结合医院与高青县木里镇、黑里寨镇两个乡镇结对帮扶，每镇重点选取10个村、100户重病居家农户上门提供义诊服务和健康指导。医院将选派高层次专家，携带检查设备，在6月和9月两个月份，每月连续四次集中开展义诊活动。

(赵丽娅)

市中心医院推行“一站式”便民服务

本报6月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李雪 李扬) 为进一步优化门诊就医流程，提升服务质量，提高门诊病人满意度，进一步缓解老百姓“看病难”的问题，近日，淄博市中心医院在门诊大厅推行“一站式服务”，方便门诊就诊。

“一站式”服务内容包括导医服务、就诊咨询、退费咨询、流动式办理就诊卡、现场开通手机APP客户端预约挂号系统、盖章服务、医保咨询、轮椅借用、投诉接待等，患者以前需在几个部门、辗转门诊楼、病房楼办理的各项手续。推行当日，共解答患者咨询3000余人次，安装或介绍手机APP服务30余人次，移动挂号90余人次，医保政策咨询60余人次，减少了患者就诊、检查、取药等环节的往返次数，大大缩短了患者在医院的停留时间，为病人及家属提供了更加人性化的医疗服务。

淄博市餐旅服务业发展大会召开

与会嘉宾参观东岳国际，认为该楼盘是造福市民的优秀楼盘

5月31日，淄博市餐旅服务业发展大会暨淄博市饭店烹饪协会三届五次理事会、淄博市旅游饭店协会一届七次理事会在东岳集团桓台宾馆召开。

本次大会由淄博市饭店烹饪协会、淄博市旅游饭店协会主办，由山东东岳联邦置业有限公司承办。淄博市副市长、党组成员李树民，淄博市饭店烹饪协会、淄博市旅游饭店协会会长陈家恕，淄博市饭店烹饪协会、淄博市旅游饭店协会会长陈家恕，山东东岳联邦置业有限公司董事长李树才等政府和相关行业领导莅临此次会议。

会前，与会人员首先来到桓台东岳国际项目参观考察。东岳国际住宅小

区是由东岳集团投资开发的以国家康居示范工程为目标，以安全、生态、智慧、高端物业服务为宗旨的现代化康居幸福社区。

当天10时，大会正式开始。本次大会以“新常态新平台 新标杆”为主题。由淄博市饭店烹饪协会、旅游饭店协会会长陈家恕总结2014年行业及协会工作，部署2015年及今后工作；之后陈会长点评了东岳国际综合体项目并启动东岳国际预招商活动。

山东东岳联邦置业有限公司、桓台宾馆有限公司董事长、总经理李树才做了题为《桓台餐旅业新常态下的发展思路》的发

言，并对东岳国际综合体项目进行推介。

最后，李树民副市长发表讲话，首先对东岳集团和东岳国际的发展表示了肯定。他表示东岳国际项目是一项造福市民的优秀楼盘，对淄博市的房地产行业有优秀的示范作用。之后李副市长对淄博餐旅行业的发展做出了规划。他说：淄博的餐旅服务业要学习香港、台湾等地区的优秀经验，要做到集团化、规模化，餐饮行业的产品和服务要做到系统化。另外在保证服务水平的同时必须保证人民群众所关心的食品安全问题和消防安全问题。